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1. Tema  

În anul 2023 primarul comunei Sâncrăieni a solicitat prin adresa nr. 2553/2023, înregistrat la 

sediul instituției noastre sub nr. 121669/2023, amenajarea intersecției dintre DJ123A și DJ 123D 

prin realizarea unui sens giratoriu, deoarece circulația nu este suficient de fluentă, iar vizibilitatea 

la ieșirea pe DJ 123A dinspre DJ 123D este foarte redusă.  

Obiectivul de investiții se integrează în ”Strategia de Dezvoltare Rurală a județului Harghita 

pentru perioada 2021-2030”, în ”Strategia de Dezvoltare economică a județului Harghita – 

Harghita 2030”, precum și în Prioritatea ”Conectăm comunitățile! Construim drumuri și poduri 

de calitate!” a județului Harghita.  

2. Analiza situației  

Elaborarea documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivului de investiții a fost cuprinsă 

în Bugetul de venituri și cheltuieli al județului Harghita pe anul 2023, a fost solicitată și obținută 

Certificatul de urbanism nr. 54/02.08.2023, apoi a fost elaborată Nota conceptuală nr. 

135109/07.09.2023.  

În vederea întocmirii adecvate a Temei de proiectare, a fost solicitată de la Inspectoratul de Poliție 

Județean Harghita – Serviciul rutier un punct de vedere privind oportunitatea realizării unui sens 

giratoriu la intersecția drumurilor județene DJ 123A și DJ 123D. Inspectoratul de Poliție Județean 

Harghita ne-a transmis aspectele de luat în considerare la realizarea acestui obiectiv de investiții, 

inclusiv fragmente din Normativul AND 600 privind amenajarea intersecțiilor la nivel pe drumurile 

publice. Acest lucru a fost urmat de efectuarea unor măsurători topo de către angajații instituției 

noastre la fața locului. În urma analizării amănunțite a condițiilor de realizare a acestui obiectiv 

de investiții am ajuns la concluzia că deocamdată nu există spațiu suficient pentru amenajarea 

unui sens giratoriu în condiții minime de siguranță. Prin urmare, acest lucru a fost comunicat și 

primăriei comunei Sâncrăieni cu adresa nr. 142737/2023, inclusiv necesarul de teren pentru 

realizarea investiției în viitor.  

3. Concluzii  

Probleme definite în mod concret:  

Pe de o parte, neexecutarea unor lucrări de amenajare a unui sens giratoriu ar putea conduce la 

creșterea accidentelor rutiere în această zonă. Pe de altă parte, normativele tehnice pentru 

amenajarea intersecțiilor la nivel pe drumuri publice solicită respectarea unor condiții minime 

geometrice ale traseului în plan, care în prezent nu pot fi respectate pe teren.  

Identificarea responsabililor: reprezentanții primăriei comunei Sâncrăieni, Inspectoratul de  

Poliție Județean Harghita – Serviciul rutier  

Localizarea exactă a neregulilor: Nu au fost depistate nereguli.  



4. Propuneri, recomandări  

Înainte de lansarea oricărei proceduri de achiziție publică în legătură cu obiectivul de investiții 

”Amenajare sens giratoriu în comuna Sâncrăieni, intersecția DJ123A cu DJ123D” este necesară 

analizarea preliminară a necesității și oportunității realizării acestuia, concomitent cu analizarea 

condițiilor minime de siguranță stabilite de prevederile legale în vigoare.  

  

Miercurea Ciuc, 17.06.2024  


